

Похоже, скоро мировой финансовый кризис укрепит свои позиции и в нашей стране. 21 января в СибАГСе состоялся круглый стол для студентов Новосибирска на тему «Молодежь на рынке труда. Современная экономическая ситуация». Цель дискуссии — составить диалог, в котором работодатель и соискатель могли бы встретиться и обсудить возможности совместного развития и процветания.

Статистика и нынешняя экономическая ситуация

В первой части круглого стола эксперты охарактеризовали современную экономическую ситуацию на рынке труда. Представитель администрации Новосибирской области Владимир Иванович Панарин отметил, что сейчас студенты вынуждены самостоятельно заниматься поисками работы. Однако раньше после окончания университета им гарантировалось рабочее место. На сегодняшний

вал молодым людям сейчас работать в нефтегазовой и угольной промышленности:

— Ощущение такое, что при этих словах люди испытывают сладостное чувство халавы: нефть стоит копейки, а ее продают дорого. При этом получают большие деньги и набивают собственные карманы. Сейчас этого не будет.

Что касается студентов, то мы говорим про несовершенство высшего образования, и, наверное, исправить его невозможно. Вы-

ЧТОБЫ КРИЗИС ПЕРЕЖИТЬ,

день, с одной стороны, хорошо, что выпускник может решать, куда ему пойти работать, а с другой — у него есть хорошие знания, но нет достойной этих знаний работы.

— К кризису мы готовы, — заключил следующий эксперт круглого стола, представитель мэрии Новосибирска Игорь Евгеньевич Терехов. — Уровень безработицы в нашей области 0,8% — его вполне можно назвать умеренным. Сегодня ситуация на рынке труда такова, что есть около 18 тысяч вакансий. Однако 67% из них — рабочие вакансии, и лишь около 30% более-менее приемлемы для молодежи. На самом деле работа есть для всех, нужно только постараться ее найти. Главное — быть активным.

После кризиса халтуры не будет

Начальник управления по делам молодежи НСО Станислав Юрьевич Болотов отметил, что сегодняшняя экономическая ситуация будет стимулировать тех, кто хочет работать:



Станислав Юрьевич Болотов

В завершение своей речи Станислав Юрьевич привел пример, основанный на личном жизненном опыте:

— Нужно совершенно четко осознавать свою роль в ситуации, которая сложилась, понимать, чего ты хочешь. Подавляющее большинство студентов не знают, зачем поступили именно в свой институт. «Так сложилось, так получилось» — говорят многие. Я бы мог учиться в СибАГСе. В свое время подал документы туда и в СГУПС, но университет путем сообщения оказался ближе к моему дому, поэтому я поступил туда. Но уже там я осознал, кем хочу быть. Однако железнодорожником не стал, хотя делал для этого все, что мог.

Как студенту найти работу

Во второй части дискуссии в качестве экспертов выступали не только представители администрации области и мэрии города, но и представители различных предприятий и организаций.

Ирина Куривчак из издательского дома «Работа для Вас» выступила с докладом о том, как студенту выжить в сложившейся экономической ситуации.

— Сейчас студенту сложно найти подработку или место для практики, — начала доклад Ирина. — В этой ситуации нужно думать, что делать. Прежде всего сохраняются открытые вакансии — это газеты и объявления. Но это малоэффективно, и поэтому при поиске работы нужно использовать максимум источников информации. Нужно регистрироваться в социальных сетях, оставлять свою анкету в кадровых агентствах, напрямую обращаться к работодателям, ставить в известность всех своих знакомых о том, что вы ищете работу. Нужно быть сыщиком. Кроме того, прежде чем идти на собеседование, необходимо получить максимум информации о компании — зайти на ее сайт, посмотреть, не нахо-

СТУДЕНТ АКТИВНЫМ ДОЛЖЕН БЫТЬ

— Молодые люди, в каких бы условиях они не жили, какие бы сюрпризы им не преподносило государство, общество, всегда будут активными и будут стремиться к развитию. Нынешняя ситуация стимулирует того, кто хочет развиваться. Стремление получать новое — всегда актуально, возможности для этого сохранились. Сегодняшняя экономическая ситуация убирает все, что в предыдущие годы образовалось неправильно. Кризис убирает все лишнее, и мы увидим, что останется. А останутся конкретные предприятия, дела, отношения — выживут сильнейшие. Это особенно касается банковского сектора, строительной отрасли.

Также Станислав Юрьевич не рекомендо-

вание вузу не востребован на рынке труда. Студентам нужно работать во время учебы — это совершенно очевидно. Сейчас молодой человек уже на третьем — четвертом курсе выбирает себе предприятие, стажируется там, и по окончании университета имеет опыт работы. Этот человек будет конкурентоспособным, востребованным, потому что у него есть опыт работы. Об инвалидах государство заботиться — и это норма. Но брать за руку здорового молодого человека и водить его по предприятиям — это не задача государства. Наша цель сегодня — показать молодому человеку, что он заканчивает вуз, у него есть знания в определенной области, и он их может применить в определенных сферах.

дится ли она в черном списке работодателей, познакомиться с сотрудниками.

Главное помнить, что работать не по профессии — это нормально, не работать вообще — страшно.

Представитель сайта «eРабота-Новосибирск» Маргарита Харина выступила с докладом «Как правильно искать работу в Интернете». В нем Маргарита посоветовала прежде всего определиться, кем мы хотим работать, а так же знать свои права и уметь их отстаивать.

Иномаркам кризис не помеха

В заключительной части круглого стола студенты задавали вопросы экспертам. По большей части провокационного характера они в себе не несли. Однако студент НЮИ (ф) ТГУ Артем Дмитриев нарушил позитивную атмосферу дискуссии, высказав свое мнение:

— Сегодня было определено понятие «административный отпуск». Что это? Такого понятия нет в Трудовом Кодексе! Ни один закон реально не работает. Единственное, в чем вы можете помочь — это показать человеку, чего он может хотеть. А говорить, что и как он должен делать — это глупо.

Кроме того, Артем заметил, что в тот момент, когда все вокруг говорят о кризисе, в городе на каждом шагу множество дорогих иномарок, и направляют их не таким уж дешевым бензином.



Наталья Кукта

Артем Дмитриев, НЮИ (ф) ТГУ:

— Сегодняшнее мероприятие по большей части было для галочки. Цепочка деятельности «работа — работодатель» намного шире, чем мы можем себе представить. Нет разделения между государством и бизнесом, о котором сегодня говорили эксперты. Либо есть государственный заказ, либо его нет. Бизнес вне государства существовать не может. А когда государству выгодно, чтобы мы думали, что сейчас экономический кризис, а бизнес бы «плясал под эту дудку», государство делает все, чтобы мы меньше работали и получали и с завистью смотрели на Европу и Запад, которые действительно погрязли в экономическом кризисе. Возможно, сейчас просто собрались ребята и решили сделать кризис. Однако до реального кризиса нам еще далеко.

Анна Ильченко, НГУЭиУ:

— О круглом столе я узнала из рассылок и от одной из преподавательниц нашего университета. Мне очень интересно узнать о том, как современная экономическая ситуация отразится на студентах. Такие мероприятия интересны, потому что из них можно извлечь много новой полезной информации.